

Тенденции основных стоматологических заболеваний в Китае

Нилупар Ницзяти Нуровна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент Казеко Людмила Анатольевна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

В Китае в течение долгого времени население считало и считает, что «зубная боль не является болезнью», такое неправильное мышление в сочетании с экономическими, культурными и другими факторами и привело к тому, что уровень развития стоматологии относительно невелик: стоматологические услуги в Китае находятся как на высоком, так и на низком уровне. Высокий уровень означает, что открывается много частных, хорошо оснащенных стоматологических клиник, выпускается современное оборудование, а низкий уровень - это совсем незначительная потребность населения в стоматологической помощи, поэтому стоматология существует в относительно «закрытом» состоянии, отсутствует контакт с другими отраслями медицины.

Изучить современные литературные данные о тенденциях основных стоматологических заболеваний в Китае.

Изучены все доступные источники литературы по вопросу тенденций. Была проанализирована информация, отражающая интенсивность и распространенность кариеса и болезней пародонта среди населения Китая, а также обеспеченность стоматологическим персоналом в Китайской Народной Республике.

Согласно статистическим данным, в 2013 году число стоматологов на миллион человек в Китае составляло 1,0, в Японии в 2010 году - 8,0, в Канаде в 2008 году - 5,8, в Великобритании в 2012 году - 5,3, что указывает на недостаточно развитый стоматологический рынок в стране. В последние годы, в связи с быстрым экономическим развитием, уровень жизни людей повышается, уровень информированности о здоровье неуклонно растет, а потребность в медицинских услугах увеличивается. Данные Комитета СФС в 2015 году свидетельствуют, что в Китае насчитывается более 125 000 практикующих стоматологов и каждый год около 2000 студентов заканчивают стоматологические факультеты. В настоящее время в стране открыто более 60 000 стоматологических клиник, в 2015 году число стоматологических посещений в стране достигло почти 300 миллионов. Существует предположение, что количество посещений в Китае увеличится до 500 миллионов в течение следующих пяти лет. В то же время растет стоматологическая заболеваемость, особенно в старших возрастных группах. Согласно данным Третьего общенационального эпидемиологического обследования, в 2016 году в Китае зарегистрировано 687,34 миллионов человек со стоматологическими заболеваниями, при этом в возрастной группе 35-44 года распространенность патологии составила 88,1%, в возрасте 65-74 года - 98,4%; установлена высокая скорость потери зубов у пожилых людей. Согласно опубликованным данным, число стоматологов на миллион человек в Китае в настоящее время составляет менее 100, что значительно ниже уровня развитых стран Европы и США (500-2000), или других стран, например, Бразилии - 1220 врачей, что свидетельствует о дефиците стоматологических кадров в Китае и, несомненно, способствует росту стоматологической заболеваемости.

В КНР сохраняется высокая интенсивность и распространенность основных стоматологических заболеваний, а также существует значительный дефицит стоматологического персонала, территориальная и финансовая недоступность стоматологической помощи в стране.